
 

 

 

5. Gemeinderatssitzung  

von Dienstag, 23. Mai 2023, 18.00 bis 20.45 Uhr  

im Sitzungszimmer Gemeindehaus Kallnach 

 
 

Geschäfte und Beschlüsse 

 

 

Geschäft Beschluss 
Unterhalt und Reinigung Schulanlagen Kallnach Der Gemeinderat hat beschlossen, für die Unterstützung 

bei den umfangreichen Unterhalts- und Reinigungsarbeiten 
(auch für die Gewährleistung der Stellvertretung) eine 
zusätzliche Kraft zu engagieren. Auch im Hinblick auf einen 
möglichen 3. Kindergarten steigen die zeitlichen 
Anforderungen, um unsere Schulanlagen im Schuss zu 
halten. Melanie Baumgartner, welche auch in unserer 
Tagesschule tätig ist, wird mit einem Pensum von 30 %  
das Team ergänzen.  

Entwässerungsprojekt am Windschutzstreifen Die Pachtlandflächen im „Undermoos“ sind speziell in 
Nässeperioden oft über längere Zeit überflutet. Die Gründe 
für diese Problematik sind vielschichtig. Viele Parzellen 
können nicht oder nur eingeschränkt bewirtschaftet 
werden. Im Zusammenhang mit dem Projekt „Aufwertung 
Unterwasserkanal“ werden gleichzeitig Entwässerungs- und 
Bodenverbesserungsmassnahmen gefordert.  



Der Gemeinderat verabschiedet den Entwurf einer 
Vereinbarung mit der Hurni Kies- und Betonwerk AG, der 
Flurgenossenschaft sowie der Burger- und Einwohner-
gemeinde Kallnach. Darin wird das Vorgehen für die 
Erarbeitung einer Entwässerungs- und Bodenver-
besserungsstudie aufgezeigt. Es wurde ein Kostendach von 
CHF 30‘000 beschlossen. Mit der Realisierung des Projekts 
„Aufwertung Hauptkanal“ können Synergien für das 
Folgeprojekt „Entwässerung/Bodenverbessrung im 
Undermoos“ geschaffen werden.  

Spartageskarte Gemeinde Ab 2024 wird das neue öV-Angebot «Spartageskarte 
Gemeinde» angeboten. Die Spartageskarte soll exklusiv bei 
den Gemeinden und Städten bezogen werden können. 

Ab CHF 39.00 für Kund:innen mit Halbtax-Abo, ab  
CHF 52.00 für Kund:innen ohne Halbtax-Abo.  

Der Gemeinderat hat beschlossen, bei diesem Angebot 
mitzumachen. Über die genauen Bestimmungen bzw. den 
Ablauf der Bestellungen werden die Bürger:innen zu einem 
späteren Zeitpunkt informiert.   

Umbauten beim Kindergarten Kallnach Der Gemeinderat hat zwei Umbauprojekte verabschiedet: 

1. Umbau Tankraum in Abstellraum  
2. Umbau Abstellraum in WC-Anlagen 

Der Tank soll ausgebaut und die Räumlichkeiten zu einem 
Abstellraum umgebaut werden. Der Kostenvoranschlag 
beläuft sich auf CHF 45‘000. 

Die WC-Anlagen für die beiden Kindergartenklassen sind 
ungenügend. Aus diesem Grund wird der Abstellraum beim 
Kindergartenraum von Monika Dübi umgebaut.  



Es werden 2 WC’s eingebaut. Die Kosten belaufen sich 
gemäss KV auf CHF 44‘000.  

Bundesfeier 2023 Der Gemeinderat hat das Programm für die diesjährige 
Bundesfeier verabschiedet. Der Anlass findet wie gewohnt 
bei den Schulanlagen Kallnach statt. 19.30 Beginn 
Festwirtschaft. Ab 21.00 Uhr offizieller Teil.  
Frau Marianne Streiff-Feller (Nationalrätin von 2010 bis 
2022) wird die Festansprache abhalten. Für die 
musikalische Unterhaltung konnten die Seeländischen 
Blasmusikanten gewonnen werden.  

 

 

 

 

Kallnach, 30. Mai 2023  


